

我省集中推介31个全域土地综合整治项目

现场签约8个项目 总投资47亿元

本报海口10月17日讯（海南日报全媒体记者孙慧 通讯员尹建军）10月17日，海南省首届全域土地综合整治暨2024年土地超市招商推介活动在海口市举行，推出31个全域土地综合整治项目，总投资284亿元，吸引140多家企业齐聚现场，寻觅投资商机。在签约环节，市县与企业签约8个项目，项目投资总金额47亿元。

据悉，全域土地综合整治通过对土地利用结构和权属进行合并或重组，让

土地布局更合理，土地利用效率更高，聚焦解决发展中的空间矛盾问题，对优化国土空间布局、服务乡村振兴发挥着重要的支撑服务作用。

我省开展37个全域土地综合整治国家级、省级试点项目，今年又新谋划14个项目，51个项目计划总投资额360亿元。此次推介活动推介的31个全域土地综合整治项目已在土地超市上架，总投资额284亿元。此外，我省正在策划环岛旅游公路、环

热带雨林国家公园旅游公路“两环”线性工程沿线全域土地综合整治，以及三亚经济圈全域土地综合整治，计划投资100亿元以上。

在推介活动现场，省自然资源规划厅对全域土地综合整治、耕地保护、城乡建设用地规模指标交易政策进行解读；中国农业发展银行海南省分行、国家开发银行海南省分行对政策性金融工具进行介绍；海口市、三亚市、儋州市、文昌市、东方市、定安县、

琼中黎族苗族自治县、海垦集团进行项目推介；投资企业代表分享三亚市天涯区农旅融合抱前村实践、琼海市全域土地综合整治暨琼海市国际乡村旅游小镇项目规划。下午，现场还举行了开放式洽谈招商活动，“政企银”三方深入交流，寻觅合作发展机遇。

在签约环节，市县与企业签约8个项目，项目投资总金额47亿元；2家企业与银行签订贷款协议，发放贷款5.33亿元；省自然资源规划

厅与国家开发银行海南省分行、农业发展银行海南省分行签订框架合作协议，积极为全域土地综合整治和生态保护修复提供大额、长期、低成本的贷款和融资融智服务。

省资规厅相关负责人表示，此次招商推介活动目的是由政府搭台，主动公开全省全域土地综合整治项目信息，解读政策要点，畅通金融机构和社会资本参与项目投资的渠道，打造“政企银”合作新局面。

海南自贸港高新技术产业投资推介会(南京站)举行

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春）10月16日，由海南省科学技术厅联合海南省工业和信息化厅、海南省商务厅主办的海南自贸港高新技术产业投资推介会（南京站）活动在江苏南京举行。

推介会向南京地区的央企、地方国企、知名高新技术企业及商会宣讲海南自贸港高新技术产业政策，展示海南自贸港建设成效，受到南京企业界广泛关注。

江苏省大数据产业联盟、江苏省独角兽瞪羚企业联盟、江苏老虎云科技股份有限公司等150多家企业及协会代表参会并进行了交流洽谈，表达投资意愿。

会上，海南省工信厅、海南省商务厅等部门充分展示了海南自贸港优惠政策、投资环境、高新技术产业政策及重点园区的发展规划，吸引众多企业的关注。海南省科学技术厅等主办方统筹协调，深入南京重点高新技术产业园区开展现场考察对接，为省内重点园区招商牵线搭桥、对接资源，最终成功达成了6个重点项目的现场签约，涵盖了生物医药、数字经济、新一代信息技术等多个领域。

此次投资推介会的成功举办，不仅为琼苏高新技术产业搭建了长期合作的平台，推动海南高新技术产业高质量发展，也为双方实现互利共赢、共同建设海南自贸港奠定了坚实基础。

关注2024 沉香花梨 国际大会

深入考察海南市场，寻找合作商机

中东多国客商将赴约沉香花梨国际大会

本报海口10月17日讯（海南日报全媒体记者邱肖坤）2024沉香花梨国际大会将于11月29日至12月1日在海口举行，作为本年度省级重点会展项目，自大会启动招商工作以来，吸引全球嘉宾及重量级客商竞相报名参会参展。10月17日，海南日报全媒体记者从大会组委会获悉，阿联酋海南商会（海南省贸促会中东工作代表处）已组织阿联酋、沙特阿拉伯、阿曼等中东地区多个国家的业内专家、企业代表20余人准备参会参展。

“2024沉香花梨国际大会是国际交流、产品交易以及项目合作的专业平台，我们希望借助平台，让更多中东地区的客商了解海南的沉香花梨，也让海南沉香走向世界，打开国际市场销路。”阿联酋海南商会会长符永美告诉记者，中东地区是全球沉香主要的销售地，目前主要货源来自东南亚，海南沉香在未来的全球市场中有较大的提升空间。

“海南沉香无论从价格还是品质，都是非常好的，在中东市场有

多可挖掘的空间。”符永美说，当前海南自贸港建设如火如荼，贸易投资更加自由便利，货物贸易进出口更加便捷，今年5月上线的海南自由贸易港多币种自由账户（EF账户），使跨境人民币结算更加灵活方便，也为海南沉香走向世界打好基础，也为中东客商投资海南自贸港建设，助力海南自贸港实现高质量发展。”

据介绍，2024沉香花梨国际大会以传承弘扬海南沉香文化、推动沉香花梨产业持续发展为宗旨，搭建文化传

承、产品交易和项目合作的专业平台。大会由海南日报报业集团、中国收藏家协会共同主办，国家林草局沉香产业国家创新联盟、海南省民间文艺家协会联合主办，由主论坛、分论坛、展览会、沉香专场拍卖会、大赛、专项推介等活动组成，将邀请知名专家学者、采购商与生产商代表、国内行业代表、企业家等1000多人聚集海南，解读在海南自贸港背景下沉香花梨进出口政策，为行业赋能，助力打造沉香花梨全球贸易中心。

治疗神经病理性疼痛 创新药落地乐城

本报讯（海南日报全媒体记者陈子仪 特约记者何颖）10月16日，由全球性制药公司第一三共自主研发的苯磺酸美洛加巴林片获批先行先试，作为临床急需的进口药品，正式落地海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称乐城先行区），用于治疗神经病理性疼痛（NP）。

神经病理性疼痛是由躯体感觉系统损伤或疾病导致的疼痛，包括周围神经病理性疼痛和中枢神经病理性疼痛。目前中国约有9000万神经病理性疼痛患者，其中周围神经病理性疼痛在临床中较常见。神经病理性疼痛不但会影响患者的睡眠、工作和生活能力，还会增加抑郁、焦虑等情感障碍的发病率，其临床表现复杂多样，具有独特的性质和特点，包括自觉症状和诱发症状，以牵扯样痛、电击样痛、针刺样痛、撕裂样痛、烧灼样痛、重压性痛、膨胀样痛及麻木样痛较多见。

中国目前尚无获批用于治疗神经病理性疼痛的药物。上海交通大学医学院附属新华医院疼痛科主任、博士生导师马柯表示，本次落地乐城先行区的苯磺酸美洛加巴林片，作为第三代选择性钙离子通道调节剂，具有较好的镇痛效果和较小的不良反应，同时改善患者的睡眠及生活质量。目前该药已在日本、韩国获批用于治疗神经病理性疼痛，落地乐城先行区后，将为国内神经病理性疼痛患者提供治疗新选择。

儋州推进 那大城区雨污分流改造

本报那大10月17日电（海南日报全媒体记者吴心怡）10月17日，海南日报全媒体记者从儋州市水务局获悉，儋州有序推进那大城区雨污分流改造及截流井网工程（一期）项目。该项目是儋州持续推动“六水共治”的重要举措，建成后有效分流那大城区市政管网雨污水，提升污水处理厂效能，改善水体环境。

据介绍，儋州市水务局将在那大城区的东风路、人民路、中兴大道沿线以北，文化北路、迎宾大道、解放路沿线以东，体育东路以西，粤海铁路以南区域，开展雨污分流改造及截流井网工程（一期）建设。该项目概算总投资为10.35亿元，涵盖市政管网畅通工程和完善市政管网雨污分流工程。该项目自9月28日动工，目前各施工区域正分别进行摸排、放样等前期准备工作，北吉三路等部分路段已有设备材料进场，项目建设正在有序推进。

儋州市水务局相关负责人表示，在施工期间，部分道路因施工改造需要将会实施临时交通管制，为了保障道路交通安全与畅通，相关部门会对相应路段按照交通疏导规范，提前设置警示标语提醒过往车辆合理选择出行路线。

临高今年计划 种植冬季瓜菜20万亩

本报临城10月17日电（海南日报全媒体记者贾磊 通讯员邢文说）眼下正值冬季瓜菜种植时节，海南日报全媒体记者10月16日从临高农业农村部门获悉，临高今年计划种植冬季瓜菜20万亩，全力促进农业增效、农民增收。

10月16日，在临高县加来镇田间地头，随处可见农户们忙碌的身影，有的挖地、有的栽苗。该县加来镇振农合作社社长李镇兵说：“现在我们种植的品种有螺丝椒、泡椒、南瓜，面积达6000亩。”

据了解，临高今年种植冬季瓜菜总产量可达40万吨以上，目前已经种植了4.3万亩，主要种植品种为椒类、南瓜等瓜果作物，预计11月底12月初完成全部瓜菜移植任务。

为了确保冬季瓜菜产品质量，临高县农业农村局还联合各镇农业中心组织农业专家技术人员下乡推广测土配方施肥技术、病虫害绿色综合防控技术，协助农户做好田间水肥管理和病虫害防治，助力农业提质增效。

展现琼岛风物之美 诠释时光流转之美

海南日报新媒体推出 创意短片《其实等字很浪漫》

本报讯（海南日报全媒体记者周凡妮）“看视频要用倍速键”“五分钟‘读’完一本书”……当开启“倍速”成为生活的常态，你是否还记得生活原本的节奏？你是否还能重拾藏在时光中的美好与浪漫？10月18日，海南日报新媒体将推出创意短片《其实等字很浪漫》，在寻常的生活情境中，撷取美好片段，诠释时间沉淀的力量。

该短片是2024沉香花梨国际大

会的概念宣传片之一。短片用光影交错辉映时光流转，铺陈出风物之美与人文之韵。作为琼岛珍品，海南沉香与海南黄花梨“流行”千年，是时光的约定，也是等待的注脚。

“等一树花梨成材，等岁月酿出沉香”，从生活中提炼出的“等”字诀，一样适用于四时风物：“等花开，等酒成，等物润，等事圆”，短片巧妙捕捉到了平凡人生里的高光时刻，呈现“一倍速”生活里的诗意风景。



等一树花梨成材 等岁月酿出沉香

其实等字很浪漫

10.18 等你一起 赴一场时光的浪漫之约

总监制：林绍炜 总策划：张杰 策划/统筹：刘冀翼 周凡妮
导演/剪辑：张宏才 制片：陈宇航 摄影：王和帅 音乐：李泳乐
包装：兰磊 海报：张亚男

海南日报新媒体

科普

这份沉香知识干货请收好

“琼脂天香，一片万钱，冠绝天下”。这是千百年来，世人对海南沉香的美誉。但沉香是什么？沉香树、沉香木、沉香之间是什么样的关系？沉香又名沉香木，古语写作沈香（沈同沉），是瑞香科沉香属树种在生长过程中，受到外界刺激或损伤时，形成的一种由木质部组织及具有特殊香味的油脂分泌物共同组成的天然混合物。

一般而言，沉香和沉香木都是沉香树的构成体，沉香木是沉香树在结香的过程中，相对于结香的部分而

言，没有结油脂的木质纤维那一部分。沉香木可以用来燃烧熏香、提取香料，还可以用来雕刻艺术品。

中国自古就有“沉檀龙麝”的说法，沉香则为众香之首，香品高雅，香味独特，珍稀难得。沉香在中国、日本、印度和东南亚等多个国家和地区也是传统名贵药材，被誉为“药中黄金”，具有“行气止痛、温中止呕、纳气平喘”的功效，有“治疗胃痛、止喘、镇静安神”等药用价值。

自古以来，海南生产的沉香，品质最为上乘，具有色深、香味浓、油脂

多等特色。上好的海南沉香结油紧密细腻，几乎没有纤维，油脂棕黑发亮，被誉为“琼脂天香”，轻闻会有淡淡的清香，熏香时香气层次丰富，初起清香气凉，接着香甜持久，最后乳香不焦，香韵始终美妙，沁人心脾。

从化学成分方面剖析，海南沉香的主要化学成分为倍半萜、2-(2-苯乙基)色酮类及三萜类化合物，这让海南沉香具有特殊的香味和药理作用，因此海南沉香无论是香道文化、文玩、入药均被公认为众香翘楚。

整理/海南日报全媒体记者 孙慧

